

# 文旅盛宴即将奉上 留在广州的你嗨起来

中秋国庆假期,广州200余项活动将轮番上演

9月27日下午举行的“广州欢迎您”中秋国庆假期专题活动发布会上透露,中秋国庆假期期间,“广州欢迎您”系列活动将以“十一黄金周 快乐到广州”为主题,为市民游客奉上文旅盛宴,包含文旅宣传、音乐艺术、文博互动、群众娱乐类4个主题200余项活动将轮番上演。根据各旅游平台数据显示,广州位居中秋国庆假期十大热门目的地之列。

■新快报记者 李佳文 通讯员 穗文广旅宣

## 全域旅游荟萃名家精品

广州市文化广电旅游局方面透露,国庆黄金周期间将联动全城造势,市区联动,企业参与,共同推出涵盖文旅宣传、音乐艺术、文博互动、群众娱乐类4个主题200余项活动。各区和文旅企也都拿出了十足的诚意和多种优惠措施,结合各区特色推出形式多样的文旅活动,吸引市民游客参与。

广州市文化广电旅游局党组成员、副局长柯显透露,中秋国庆假期在广州,将解锁全新玩法:“在前期推出100个网红打卡点、100条精品旅游

线路的基础上,我们设计推出了形式各样的‘旅游+’线路产品,比如配合中国农民丰收节举办文旅主题体验活动,推出20条相关精品线路,28家旅行社也出台了专项优惠措施。‘好看广州’短视频征集活动也将正式启动,还将联合市体育局推出20条‘旅游+体育’线路,并组织婚庆线路、网红线路、乡村线路踩线活动。”

据了解,10月1日至8日,在广州塔还将举办国庆名家大舞台活动。此外,市属文艺院团“红色展演周”、越秀区“向经典致敬”音乐会、黄埔区户外音乐季、

白云区云台花园花艺音乐季、花都区融创十一黄金周音乐节、荔湾区说唱比赛和街头音乐会等音乐艺术活动也都将为市民游客奉上精彩的音乐表演,丰富假期的精神文化生活。

## 14个特色村落正式授牌

今年中秋国庆假期,广州乡村旅游继续大受欢迎,游乡村文化特色村、住精品民宿也将成为假日的新玩法。新出炉的广州首批十大精品民宿,3个国家文化和旅游部授予的“全国乡村旅游重点村”和第二批11个广州市旅游

文化特色村都将成为市民游客假期打卡的新去处。

发布会上,14个特色村落正式授牌,其中包括3个国家文化和旅游部授予的“全国乡村旅游重点村”(从化区温泉镇南平村、吕田镇莲麻村,番禺区石楼镇大岭村)和第二批11个广州市旅游文化特色村(从化区温泉镇南平村、江埔街道锦三村、良口镇米埗村,增城区荔城街莲塘村、新塘镇瓜岭村,正果镇蒙花布村,花都区炭步镇塱头古村、花山镇洛场村,白云区人和镇凤和村,南沙区东涌镇大稳村,荔湾区聚龙古村)。



■昨晚,2020年广州文化公园中秋灯会试亮灯。新快报记者 郑慧晶/摄

## 广州文化公园中秋灯会10月1日亮灯 连续八天免费展出

**新快报讯 记者谢源源 通讯员钟达文报道** 萌趣动物造型、生态自然美景……以“明灯皓月咏河山”为主题,2020年广州文化公园中秋灯会于9月27日晚上试亮灯。灯会从10月1~8日举办,全园免费展出23组大中型灯组和近千盏气氛灯。

今年灯会以生态自然为主题,多达50多只动物萌趣造型。其中最为引人注目的是位于正门位置主题灯组“花好月圆”中的文园吉祥物“文文”。该灯组长20米,高8米多,以大型牌楼的形式展示,用各式花卉、动物体现人与自然的和

谐共生状态。

中秋、国庆期间,文化公园还精心安排了一系列丰富多彩的文化活动,使公园内“处处有文化,步步有景致”。活动内容精彩纷呈,包括文艺演出、醒狮表演、书画展览、趣味灯谜、粤剧折子戏等,力求给大家一个愉快、充实的国庆假期。

据介绍,根据疫情防控要求,进园游客务必做好疫情防控措施,需佩戴口罩、测温正常、出示健康码方可进园;参观时需保持一米安全距离。今年灯会实行人流限制措施,参观人数超出一定数量后会停止进

园。由于疫情原因,今年灯会的展出时间较往年有所延长,一连8晚均可来园赏灯。故希望市民合理安排时间,错峰赏灯,不要扎堆于中秋期间前来,共同营造一个安全、舒适的赏灯环境。



■灯会以“明灯皓月咏河山”为主题。

新快报记者 郑慧晶/摄

## 中秋加油站

### 今年的月亮 仍是农历八月十六最圆

今年中秋国庆即将来临,记者从广州市五羊天象馆获悉,国庆中秋喜相逢,平均25年才一次。今年中秋广州市民还可以看到最圆中秋月。

农历八月十五的月亮十六圆。从统计中发现,月亮最圆,出现在农历十六的最多,其次是农历十五。最近3年(2018~2020年),都是农历八月十六的月亮最圆。未来3年(2021~2023年),都是农历八月十五的月亮最圆。

今年中秋期间,月亮最圆出现在10月2日凌晨5时05分,我国绝大多数地区都可见。这是2017年以来,我国首次观赏到最圆的中秋月。

(许力夫 李建基)

### 中秋国庆喜相逢 平均25年一次

中秋国庆出现在同一天,这种天文与历法的特殊现象,十分少见。在21世纪,仅发生四次(2001年、2020年、2031年和2077年);在22世纪,仅出现四次(2107年、2126年、2145年和2183年)。中秋国庆喜相逢,从1982年至2183年,最长时间46年才出现一次(2031~2077年),最短时间11年可出现一次(2020~2031年),平均25年才发生一次。

(许力夫 李建基)

## 征志愿者咯 快来报名

### 广州拟开放千余个 旅游志愿服务岗位

为了迎接即将到来的国庆中秋双节,保障各大景区的旅游志愿服务,现面向全市志愿者开放1000余个旅游志愿服务岗位,于8天长假期间在白云山、陈家祠等旅游景点开展旅游信息宣传、文明出行引导等志愿服务活动,为广州旅游高峰做好服务保障。广大志愿者可登录广州公益“时间银行”,选择“文明旅游”类志愿服务报名参与,为全面提升文明旅游志愿服务质量贡献力量。

(麦婉诗 广志协)

## 国庆还可以去哪里玩?

### 农业嘉年华 吃喝玩乐购一条龙

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道** 9月27日上午,记者从广州市农业农村局媒体通气会上获悉,广东省庆祝2020年中国农民丰收节大会暨广州市系列庆祝活动之一,粤港澳大湾区“菜篮子”暨广州现代农业嘉年华将于10月1日到3日在天河体育中心南广场举行。

作为2020年中国农民丰收节广州市系列庆祝活动的重要组成部分,粤港澳大湾区“菜篮子”暨广州现代农业嘉年华现场有得吃、有得买、有得看、有

得玩,还能参加慈善拍卖会。”广州市农业农村局党组成员、副局长廖重斌介绍道,嘉年华开幕式将于10月1日上午举行,现场有包括醒狮、红歌演唱、旗鼓舞蹈、拳术武术、剪纸艺术、雕刻艺术等乡村文化艺术表演,还加入了广州名特优农产品慈善拍卖会。“拍卖标的”包括壹号土猪、鲟龙鱼、玫瑰柑、迟菜心等等,拍卖形式有创意,亮点现场揭晓,欢迎市民前往“探宝”。

民以食为天。嘉年华现场将设美食体验区,共邀请了25家广州餐饮名店

汇聚一堂,届时各家将拿出看家本领,烹饪镇店名菜,一站式供应最新鲜、最正宗、最地道的粤式美味。

光吃不过瘾,现场还能参与直播购物。10月1日—3日,湖南黄桃代言人、壹号食品网红掌门人陆步轩董事长将亮相直播间,与市民零距离交流。各知名农业企业、农业大咖也将携名优农产品亮相,包括广府马蹄糕、南北花卉、增城白云乡村特产等等。在三天的直播时段内,主播将“游走”嘉年华,以“走播”方式展示热烈场面。